香港文匯報訊(記者 文森)前 政務司司長許仕仁為太平紳士, 並曾獲頒特區政府最高榮譽的大 紫荊勳章,惟他近日貪污罪成, 或因此而被褫奪勳章。特區行政 署昨日表示,根據授勳及嘉獎制

或獎狀構成疑問,例如因被定罪 入獄1年或以上,無論是否獲得 緩刑,或作出影響有關制度的名 聲的行為,當局會考慮是否須褫

> 發言人續指,授勳及非官守太 平紳士遴選委員會會按每宗個案 的情況,加以考慮及處理,最後

> 决定須由行政長官親自批准。行

政長官會根據《太平紳士條 例》,决定太平紳士的撤銷委任

特首可書面通知撤銷

根據《太平紳士條例》,倘-

名太平紳士在獲委任為太平紳士 後的任何時間,在香港或任何其

他地方被定罪, 並就所涉罪行被

委任。

平紳士發出書面通知而

撤銷其作為太平紳士的

特區自成立以來,先

後共有4人的勳章被褫

奪。洪承禧、胡詠紀、

蔣世昌皆在獲頒勳章

後,分別因貪污罪行入

獄而被特區政府除名;

梁淑貞則於2012年獲裁

定欺詐罪成判監15個月

後在名單中被剔除。

奪其勳銜獎狀。

事宜。

法律界:許太「情婦」或塡氹千一萬

香港文匯報訊(記者 文森)因公職作不當行為等5項控罪成立而判囚7年半的前政務司司長 許仕仁,除了身陷囹圄外,更要向特區政府交還1,118.2萬元賄款,同時亦有可能失去退休金。 然而,早已破產的許仕仁如何償還巨額賄款,其太太及居於上海的「紅顏知己」又是否需要為許 仕仁償還巨額款項,成為此案後續的一個焦點。有法律界人士指出,若許仕仁將來沒有資產及**收** 入,法庭將不能全數追討款項,而許仕仁太太及曾獲其餽贈大筆金錢或名貴物品的人士,則有機 會要將相關的金錢及物品交出作抵償。

十 仕仁涉貪被判囚,同時要歸還1,118.2萬元賄款。然而,過去「大洗」的許仕仁早於去年年底因無法償 還巨債,遭債主東亞銀行入稟申請破產,高等法院其後頒 令他破產,往後7年半需於獄中度過的他又如何有能力償 還欠款?

香港大學法律學院首席講師張達明昨日稱,若許仕仁將 來沒有資產及收入,法庭將不能全數追討。他表示,法庭 根據《防止賄賂條例》,向收受賄款者發出歸還令,令受 賄者不能從中得益,但卻沒有清楚訂明執行方法,而過去 亦有案例指明,法庭不可以用監禁代替交出賄款。

對許仕仁曾經供認向一名上海年輕女子提供巨款予她置 業及投資,張達明認為,除非能夠證明收款人知道款項是 循非法渠道取得,否則法庭將不會追討。

獲許餽贈財物或須交出抵償

律師梁永鏗指出,許仕仁已被頒令破產,因此會交由破 產受託人處理,如4年的破產期內證實許仕仁無能力償還 債務,或毋須還款。不過,破產受託人會研究許仕仁的資 產狀況再釐定如何追討欠款,包括拍賣他家中有價值的物

至於過往獲許仕仁餽贈大筆金錢或名貴物品者,例如他

伯新歡知「臭史」

的太太及該名上海女子,則有機會要將相關的金錢及物品 交出作抵償,「這要看證據,例如他(許仕仁)過去如何 將錢交予太太,因為當中有可能不純屬家用,有機會要拿 出來。」而早前登報出售過萬張黑膠碟及鐳射影碟,梁永 鏗指變賣後的款項應作還款之用。

或撤許退休金 追稅逾千萬

公務員事務局則表示,會 研究判案書以決定是否需要 根據相關退休金條例,取 消、暫停支付或扣減許仕仁 的退休金。另一方面,許仕 仁早前承認,曾收受2,800萬

元款項未有報税。 根據税務條例,税 務局可施加相當於 應繳税款3倍的罰 能會被追討最多逾 1,000 萬元的税款



■令「橋王」神魂顚倒的小三名叫沈莉娜,現年

發短訊或打電話給他,他都沒有回覆,直至現在她與 許仕仁沒有再聯絡。

許豪花850萬 沈上海買樓買跑車

據了解,沈莉娜1980年8月8日在上海出生,與許 仕仁年齡相距33年。她2012年2月14日在上海浦東 新區寓所內,向廉署兩名調查主任錄取一份長達5頁 紙的證人供詞,在供詞中承認2008年11月先後3次

後來,她向許仕仁表示「我想在上海買房子」,許 仕仁隨即於2009年2月及4月先後簽出兩張各面額 300 萬港元支票, 並存入她在港開設的滙豐銀行戶口 內;又按沈莉娜的要求,再於同年7月,託人從香港 電匯100萬元人民幣到她的上海工商銀行信用卡戶 口。許仕仁又多次向她送贈名牌手袋、名錶等禮物; 她則用了約500萬元在上海購置房子自住,又購入一 輛奧迪跑車自用。

高官貪污案 「長審」逾七個月

香港開埠以來最高官職貪污罪成的案件,今年5月8 日於高等法院正式開審,許仕仁、郭炳江及郭炳聯等 5名被告共面對8項控罪,其後先後有2名陪審員因健 康及工作等理由退出陪審團,高院需重選出3男6女 組成的9人陪審團。6月5日起,代表控方的英國御用 大律師David Perry宣讀一連4天的開案陳詞,及至6 月12日控方開始傳召證人,至8月20日所有控方證人 作供完畢。

控方先後傳召52名控方證人出庭作供,包括前房屋 及規劃地政局局長孫明揚、前房屋及規劃地政局常任 秘書長劉吳惠蘭、積金局前主席李業廣、前政務助理 黄靜文等。9月19日, 許仕仁首次上庭自辯, 郭炳江 及陳鉅源亦先後出庭自辯,郭炳聯及關雄生則選擇不 自辯。10月23日,控辯雙方作供完結。

陪審團需5日4夜裁決

本月15日早上,陪審團開始退庭商議裁決,9人陪 審團經歷5日4夜共45小時商議後,於20日作出裁 决,其中4名被告包括許仕仁、郭炳江、陳鉅源及關 雄生,被裁定分別收受及提供1,900萬元賄款罪名成 立,許仕仁亦因沒有申報與新地的利益

瓜葛,被裁定藉公職作出不當行為罪 成。5名被告當中,唯獨新地聯席主席 郭炳聯脱罪,當庭獲釋。 ■記者 文森



名曾經令前高官「橋王」神魂顛倒的女子名叫沈莉娜 (Eline) , 現年34歲。有傳媒日前到上海追訪沈莉 娜,她得悉許仕仁被判罪成時表現緊張,更擔心新歡 和家人得知其不光彩往事,「想到這些都快瘋了。」

擔心財產遭充公 飯局認識許

曾豪花850萬元包養「上海小三」,送豪宅又送跑

車,令她成為世紀貪官案中最令外界好奇的人物。這

有傳媒近日刊出許仕仁情婦的近照,又指許仕仁被 判罪成當日在上海訪問了沈莉娜,她對許仕仁案十分 關心,不斷追問最新情況,表現緊張。談到兩人過往 的不道德關係,沈莉娜愈說愈細聲,又以手掩面,坦 言後悔亦沒用,擔心財產會被充公,但最害怕新歡和 家人得知其不光彩往事。

沈莉娜承認,廉署曾派員向她了解許仕仁送贈的款 項用涂及兩人關係等。據了解,沈莉娜早年修讀航空 學校中專,畢業後任職空姐,2005年轉到一間廣告公 司任職前台職員,並於來港旅行時,她與嫁給港男的

號碼告知沈莉娜,着她再來港時找他。消息指,沈莉 娜向廉署提供的書面供詞中透露,「那次我和許生並 不多談話,當時我不知道許生的職業及背景」,形容 飯局只屬一個普誦社交聚會, 並沒有特別目的。

同年,沈莉娜與另一男子結婚,2006年隨夫到新 西蘭生活,並於當地讀書。至2008年二人返回上 海,她加入港龍航空再當空姐。不久之後,她與丈夫 離異,為了「想找人依靠」,2008年底主動以旅遊名 義來港找許仕仁,很快成為許仕仁的女朋友,「他亦 答應會照顧我。|

應許要求來港 每次都有性行為

自此許仕仁每次要見她,都事先聯絡她來港,並以 收受許仕仁3筆合共110萬元面額的支票。 她的名義在香港港麗酒店訂房,每次都是入住該酒店 及有性行為。每次她來港都應許仕仁的要求,所有開 支都由許負責,但許仕仁從沒有到過上海,亦沒有介 紹其他朋友給她認識,她亦不認識其他香港知名人

沈莉娜在供詞中透露,「我與許生交往期間來港很 女友人相聚,對方夫婦邀請她參加一飯局,其間認識 多次,但確實次數已記不起,我記得最後一次我是在 許仕仁,當時她年僅24歲,許仕仁主動將個人手機 2011年9月來港見他,那次他要動手術上,之後她再

炳江勉勵團隊 勇敢面對難關



(0016) 前聯席主席郭炳江 (見圖)被法院裁定1項「串謀 公職人員行為失當」罪成,昨 早在高等法院被判入獄5年, 罰款50萬元,取消5年上市公 司董事資格。他昨向新地全體 員工發信,感謝同事過往一段 日子的祈禱與支持。

他又指,新地的成功並非單靠任何個人,而是全憑 一班專業而齊心的團隊,他的兒子郭基煇已被委任為 執行董事,「希望大家能一如過往對我般支持他」。 而執行董事黃植榮、董子豪與郭基煇將會分擔他的職 責,全力協助主席郭炳聯。

以下是郭炳江向新地員工發出信件全文

各位同事:

首先衷心感謝大家過往一段日子的祈禱、支持和鼓 勵,在這段艱難的時間,你們藉着上帝給我的祝福就 是我最大的支柱和動力,令我能堅定信心,勇敢面對

> 重重困難。正如公司公告提到,我已經 辭去董事會與集團的職務,董事會亦已 家能一如過往對我般支持他。我和家人 祝福大家! 會以堅毅的信仰和勇氣面對今次難關, 相信定能克服及順利渡過。

新地的成功並非單靠任何個人, 而是全憑一班專業 而齊心的團隊。郭炳聯會聯同董事局和執行委員會集 體領導公司,黃植榮、董子豪和郭基煇會分擔我的職 責,全力協助郭炳聯;期望各位同事繼續全情投入工 作,發揮團隊精神,公司將一如以往秉持以心建家的 信念,按既定策略發展業務,並積極回饋社會。

「雖失腳,耶和華攙扶」

再一次感謝大家的努力及付出,令新地有今日的成 就,我會銘記於心,亦深信各位同事會繼續團結一 致,努力不懈,令新地在穩固根基上更上一層樓。最 後,我願以我過往記下的一段心靈禱告,與各位同事 共勉之:

「義人的腳步被耶和華立定, 他的道路, 耶和華也 直愛。

他雖失腳,也不至全身仆倒,因爲耶和華攙扶他的 手。(詩篇37篇:23-24節)

祈禱:聖靈呀,請將你的盼望和祝福充滿我的心, 使我不致因俗世的試煉而倒下。不要放棄,不要退 縮,重拾力量,自強不息。」

在此經文的禱告和支持下,我必定能繼續堅持這一 委任我兒子郭基煇爲執行董事,希望大 直以來的信念,克服面前的困難。願借此經文和禱告

郭炳江

2014年12月23日

炳聯感謝員工 盼續迎難而上



司司長許仕仁巨額貪污 案,新鴻基地產 (0016) 判入獄5年。新地主席郭炳 聯(見圖)昨日在兄長郭炳江 判刑後發出一封《給同事 的信》,他強調新地業務 策略維持不變,並會繼續

支持判囚的郭炳江和新地前高層陳鉅源及其家 人,秉持全力以赴、迎難而上的傳統。

郭炳聯在信中表示,郭炳江兒子郭基煇、兩名 執行董事黃植榮、董子豪,將會接替郭炳江和陳 鉅源原有的管理職務。他又感謝員工在過去兩年 半「緊守崗位、默默耕耘,都是公司的好同

以下是新地主席郭炳聯《給同事的信》全文

各位同事:

繼董事局公布的變動後,我希望 向公司珍視的每一位同事強調以下 幾點:

先生奠定了穩固的根基下,他的繼 任管理層推動公司持續發展。四十 年來我們攀峰涉谷、歷經高低起 跌,公司現在已躋身全球最具規模的地產發展商

-所有效力多年,盡忠職守及專業的同事共同持 守的強大信念與價值觀,令公司在眾多競爭者中 脱穎而出。我們重視團隊合作,務求在「快」和 「省」的原則下提供優質產品和服務。新地繼續 以客爲先,並強化「以心建家」的優質品牌

業務策略不變 讚揚緊守崗位

-公司的業務策略維持不變,我們亦會繼續投資 入新土地和推出優質的地產項目。

在這裡,我希望向每位同事表達衷心謝意,尤 其在過去兩年半以來,大家一直緊守崗位,默默 耕耘,都是公司的好同事。我們向來重視人才, 必定繼續爲你提供充裕的學習和發展機會。

公司最近縱然遇到波折,但我們會繼續支持郭 炳江和陳鉅源,以及他們的家人,並秉承全力以 赴,迎難而上的傳統,攜手帶領公司再創高峰, 黄植榮、董子豪和郭基煇將會接替郭炳江和陳鉅 源原有的管理職務

假如對上述事宜有任何查詢,請聯絡部門經理 -我們以集團爲傲。在先父郭得勝 或集團内務部主管鄧卓軒,或任何一位執行委員

2014年12月23日